

出席頒獎禮 感謝張德江肯定港府表現

CY讚公僕服務盡心專業

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長張德江日前在北京會見本港紀律部隊訪京團時，強調「中央政府對梁振英特首和香港特區政府的施政是堅決支持的，對他們所作出的貢獻也是充分肯定的」，並高度讚揚紀律部隊的表現。特首梁振英昨日指出，張德江明確表示中央政府堅決支持特區政府施政，並對公務員貢獻表示肯定，他感謝張德江和中央政府對特區政府的鼓勵，並很高興看到公務員盡心、專業為市民服務。他承諾在有需要時，會增加公務員人手應付日益繁重的工作。

「2013年公務員優質服務獎勵計劃」頒獎典禮於昨日舉行，今年共有8個獎項類別，來自22個決策局和部門的32項服務分別獲獎(見表)。典禮由梁振英主禮，公務員事務局局長鄧國威與約600位嘉賓及公務員出席，分享各得獎者的喜悅和經驗。

梁振英在致辭時，衷心祝賀所有獲獎部門及團隊，並感謝公務員在不同崗位上，以一貫的專業和認真態度，為市民提供卓越的服務，尤其市民對政府的期望日益提高，「我很高興看見公務員同事能夠團結一致，迎難而上，盡心為市民服務。今屆的各個參賽項目都充分展現了同事在各個領域中，不斷優化公共服務，讓市民受惠」。

指落實政策靠公僕配合

他簡介了政府過去一年，在多個範疇落實及推動了多項政策措施，解決眼前問題，同時籌劃香港的長遠發展，而這一系列的工作得以落實，全靠全體公務員的努力和配合。在經濟發展方面，政府成立了經濟發展委員會、金融發展局、CEPA聯合工作小組等，並做好對內和對外推廣香港的工作，在外擴闊香港的經濟版圖，在內要做好百業興旺，提高香港經濟的發展速度。

他又說，在土地房屋方面，政府推展了一系列長遠土地供應項目、實施「港人港地」、取消勾地機制、推出俗稱「辣招」的穩定樓市措施，還有剛公布的「長遠房屋策略」諮詢文件等；在扶貧安老方面，政府落實長者生活津貼、重設扶貧委員會、在公共福利金計劃下推出「廣東計劃」等，致力為社會有需要的人士提供支援；而在過去的立法年度，政府一共提交22項條例草案，其中14項已獲通過。

梁振英又特別提到，人大委員長張德江日前訪問北京的紀律部隊明確表示，中央政府對特區政府的施政是堅決支持的，對他們所作出的貢獻也是充分肯定的。他感謝委員長和中央政府對特區政府的鼓勵，並相信廣大公務員同事會一如既往，緊守崗位，盡最大的努力為香港的社會和經濟發展作貢獻。

他表示，自己在競選特首時強調對公務員要「聽、定、撥」，他十分重視公務員的意見，期望日後能夠繼續聽取他們的建議，又表示明白公務員工作日益繁重，如有需要會適當增加人手，並再次感謝公務員團隊的努力、配合和支持。

林鄭：張信任港府管治

政務司司長林鄭月娥昨晚自泰國抵本港時，被問及張德江會見紀律部隊訪京團時的言論會否影響香港高度自治時強調，大家完全無需要擔心及揣測，張德江對紀律部隊的肯定是正常的，也反映了他對港府管治的關心及信任。正如保安局局長所說，紀律部隊是公務員的一部分，相信張德江的評論適用於整個公務員團隊，而公務員團隊未來會繼續聯同負責團隊努力工作。



梁振英(左三)出席「公務員優質服務獎勵計劃」時表示，感謝人大委員長張德江日前明確表示中央政府堅決支持特區政府施政。 梁祖彝攝

葉劉：特首公僕磨合暢順

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 行政會議成員、新民黨主席葉劉淑儀昨日在出席「2013年公務員優質服務獎勵計劃頒獎禮」後表示，特首梁振英與公務員的關係良好，合作也「愈來愈好，無大問題」，相信每個公務員都會全力以赴，配合特區政府施政。

被問到目前公務員的士氣如何時，葉劉淑儀坦言，公務員現在的工作比過去更具挑戰，特區政府很多政策在立法會都遇到阻力，但公務員會盡力配合特首的政策。她並舉例說，在房屋土地政策方面，公務員都會協助增加土地供應，呼籲市民毋須擔心公務員的士氣問題。不過，她十分關注公務員退休潮即將到臨，並相信當局今年內會就有關問題進行諮詢。

宋立功解讀：張德江籲港人守法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長張德江日前在北京會見香港紀律部隊訪京團時，談及法治的重要。香港城市大學專業進修學院學術統籌宋立功昨日估計，是次高規格的會見，顯示中央有意透過傳媒，讓香港各界知道中央希望港人維護法治精神。

柳權出席，以及由各紀律部隊首長向張德江介紹各自工作，3項均屬過去少見。這顯示中央有意透過傳媒讓香港社會各界人士知道，中央支持特區政府依法治港，是一貫定調。他續稱，中央政府要求港府依法執法，警隊有責任維持社會治安、秩序，反映中央希望社會各界人士維護香港法律精神，也較關注「佔中」問題，「張德江雖然隻字不提『佔中』，但其講話意思相當明顯」。他又猜想，未來大半年，中央會繼續邀請香港社會各界代表團上京，藉會面時的講話「滲透訊息」，引起輿論關注，帶動輿論氣氛轉變。

開放採訪安排少見

宋立功昨日接受電台訪問時分析說，國家領導人是次會見紀律部隊訪京團的安排，有別於過去，包括會面時開放予記者採訪，又安排國務院港澳辦法律司司長黃

警隊獲市民支持奪10獎



「2013年公務員優質服務獎勵計劃」昨日公布結果，警務處共奪10獎成大贏家。圖為得獎部門代表合照。 香港文匯報記者梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港警務處在「2013年公務員優質服務獎勵計劃」中取得10個獎項，包括「精進」金獎和「形象」銀獎，成為「大贏家」。警務處代表昨日強調，警隊一直以「決心、盡心和同心」服務市民，致力推動優質服務文化，對市民肯定警隊工作感到高興；警方今後會繼續以公平公正的原則辦事，服務市民。

今年獎勵計劃的各個獎項，經由市民和57名來自不同界別及專業的人士評審，包括立法會議員、區議員、公務員中央評議會職方成員、專業團體代表、不同服務行業的資深從業員和公務員事務局的高層人員。警務處今年勇奪10獎，成為大贏家，也是警隊歷來最佳成績，包括奪得「部門精進服務獎(大部門組別)」金獎、3個「隊伍獎」金獎，以及「最佳公眾形象獎」銀獎等。

警務處服務素質監察部警司謝振中在接受訪問時表示，警隊一向本着三個「心」，即「決心、盡心和同心」去推動優質服務文化，是次眾多獲獎項目中，很多都是跨單位的合作項目，反映警隊不同部門均同心協力。

認屍組表現世界級水平

他以奪得「隊伍獎-危機/突發事件支援服務獎」金獎為例解釋說，「災難遇害者辨認組」隊員在大型災難事故中面對大量遇難者遺體，難免會感到巨大壓力，但適當處理自身情緒，盡快辨認遇難者身份，減輕家屬焦慮，秉持的是「尊重死者、關懷家屬」的精神。評審委員會讚揚辨認組的表現達世界級水平，認為他們「承受巨大心理壓力下，能兼顧遇難者家屬的情緒，令人感動」。

被問到近年警民衝突似有所增加，會否令警隊工作更為困難時，警務處公共關係科社區聯絡支援組高級督察林笑風回應說，無論是偵查、防止罪案，以至處理遊行示威時，警方都以公平、公正和公開的手法做事，及平衡公眾利益、新聞自由等因素，警方會依法辦事，方便市民，而是次警務處獲得「最佳公眾形象獎」銀獎是一種肯定。

消防處獲「形象」金獎

消防處是次奪得「最佳公眾形象獎」金獎等8個獎項，名列次席。消防處助理消防區長(特別救

援隊)蔡國忠表示，消防處一直本着「拯救生命，拯救市民」為目標，工作性質只為幫助市民，並承諾消防處會繼續努力，提升救援能力。水務署奪5獎，排名第三。天文台獲得「部門精進服務獎(小部門組別)」金獎等4個獎項。

公務員事務局局長鄧國威在頒獎禮致辭時說，隨着社會不斷進步，市民對政府的期望也日益提升。「我衷心感謝公務員同事在不同的工作崗位，都充分發揮以民為本及勇於承擔的精神。公務員以一貫持平、中立和專業的態度，執行職務，是獲得市民支持和肯定的。」

2013年公務員優質服務得獎名單

獎項類別	獎項	得獎部門	得獎項目(如有)
部門合作獎	金獎	建築署、食物環境衛生署	重建和合石火葬場及在和合石橋頭路興建靈灰安置所和紀念花園
	銀獎	勞工及福利局、建築署、房屋署、路政署、運輸署	公眾可進出的處所無障礙通道及設施
	銅獎	香港天文台、政府飛行服務隊	熱帶氣旋偵測飛行
部門精進服務獎(大部門組別)	金獎	香港警務處	
	銀獎	香港消防處	
	銅獎	水務署	
部門精進服務獎(小部門組別)	金獎	香港天文台	
	銀獎	公司註冊處	
最佳公眾形象獎	金獎	香港消防處	
	銀獎	香港警務處	
	銅獎	香港郵政	

資料來源：公務員事務局

製表：香港文匯報記者 鄭治祖



林奮強指部分政黨中人、傳媒未審先判，口誅筆伐、亂扣帽子，嚴重影響當事人及其親友的自由。 資料圖片

林奮強籲反思「濫用制度」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派炒作前行政會議成員林奮強涉「偷步賣樓」事件，並高調向廉署舉報，廉署最終認為無證據繼續調查，選林奮強一個清白，但林的聲譽已經受損。林奮強在報章撰文，坦言不期望「舉報」他的政治人物會向他道歉，但質疑舉報這「良好制度」已遭別有用心的人濫用，個別政黨中人、傳媒未審先判，在未弄清事實真相前便口誅筆伐、亂扣帽子，嚴重影響他及其親友的個人自由，社會有必要反思。

特首梁振英早前在出席地區論壇時批評，有人在完全無事實根據之下，向廉署舉報林奮強偷步賣樓，事件更遭反對政府的政黨和個別人士的推波助瀾，「在廉署用了9個月查明這件事之後，沒有人，包括舉報人，包括起哄的政黨，私下或者公開向林奮強講過一句半句抱歉的說話」，是試圖將廉政公署變成打擊異己的政治工具。事件的受害人林奮強，在昨日《明報》發表了題為《為廉署打氣》的文章，表達其個人意見。

指高堂稚子遭跟蹤滋擾

林奮強在文中直指，任何文明社會的制度、系統能正常、暢順地運作，皆建基於「良好意願」——即假設大部分市民都會妥善地運用制度，但「良好制度亦有遭到被別有用心的人濫用的時候」，又坦言政黨中人、傳媒未審先判，在未弄清事實真相前便口誅筆伐、亂扣帽子，已嚴重影響當事人及其親友的個人自由。他舉自己為例，他和家人，包括80多歲的母親、10多歲孩子不斷受記者跟蹤、滋擾。

就有人認為特首等言論是「對廉署施壓」，但林奮強認為「假如政府真的要在我的個案中向廉署施壓的話，相信早在調查過程中已做了，怎會留待事件完結、結果公布後才施壓？這並不合理」。他又澄清，自己從沒有主動詢問或要求廉署加快調查的進度，也未曾得悉有任何官員就事件向廉署提出任何意見，「可見大家都尊重廉署的處事方式和獨立性，不會因任何原因而向廉署施加點壓力」。

不過，舉報林奮強的民主黨總幹事林卓廷昨日發表聲明死撐，稱林奮強身為政府高層，在言行涉及重大誠信質疑時，傳媒和政黨都有責任提出合理質疑，林亦有責任回應，「批評傳媒和投訴人公審，是不知反省，謾過於人」，並稱絕不會為舉報「涉嫌貪腐行為」而道歉。